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(In alcuni problemi puoi fermarti al primo quesito)
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 Alla cantina sociale una vasca contiene hl 3,75 di dolcetto del Monferrato. Con esso si riempiono bottiglie della capacità di litri 0,75. Quante bottiglie vengono riempite? Quanto si incasserà complessivamente, se ogni bottiglia viene venduta a € 2,35?
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 Una ditta di confezioni riceve un’ordinazione per 8.500 camicette di lana. La lana per una camicetta costa € 5,32; il lavoro e il confezionamento di ciascuna € 6,12. Quanto viene a costare una camicetta? E tutte?
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  Nel quartiere dove abito hanno costruito un palazzo di 7 piani (compresa la mansarda). Un piano è alto 3,88 m. La mansarda è alta 2,95 m. Vogliamo sapere quanto è alto il palazzo, se il primo piano sporge dal terreno 3,05 metri?
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 Valerio riceve una collana di 8 volumi del valore di € 18,50 l’uno. Quanto spende? Paga per la spedizione il 12% in più. Quanto sarà il costo effettivo di ogni volume?
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  Una ditta produttrice di televisori ne vende 15 in occasione della Pasqua ad un rivenditore. Ciascun televisore vale € 478. Il rivenditore paga subito i 3/5. Quanto deve ancora alla ditta? Se versa il rimanente in 10 comode rate, Quanto vale una rata?
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 Una scatola contiene 480 grammi di zucchero. Quanti chilogrammi di zucchero in 1250 confezioni dello stesso tipo? Con mezzo quintale di zucchero quante confezioni si ottengono?
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(Prima parte). Vengono spedite 72 scatole di biscotti. Il peso lordo totale è 252 Kg. La tara totale è 57,6 Kg. Quanto pesa una scatola vuota? Quanto pesano i biscotti di una confezione?
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 (Seconda parte). Ogni scatola viene venduta a 1,25 euro, con un guadagno di € 0,35. Calcola il ricavo, la spesa ed il guadagno complessivi.
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 La mamma di Cristina è un’abile sarta. Compera 420 metri di stoffa per preparare dei vestiti. Dopo il taglio, la mamma si accorge che 1/6 della stoffa si è perduta inevitabilmente. Quanta stoffa è stata usata per i vestiti? Sapendo che per ogni vestito occorrono m 3,5 di stoffa, quanti abiti è riuscita a tagliare la mamma?
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 (Continuazione). Essa fa pagare ai clienti € 12,45 il metro la stoffa e, per la fattura, il 75% del valore della stoffa. Quanto ha incassato la mamma di Cristina dalla vendita di quei vestiti?
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 Un grossista ha comperato 2,5 q di arance e 2,8 q di mandarini al prezzo medio di € 0.90 il Kg. Quanto ha speso? Rivende gli agrumi e ricava 715,5 euro. Quanto ha guadagnato? Sapresti calcolare il prezzo di vendita al chilogrammo?
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  Un negoziante di pelletterie compera 36 borse a € 38,50 l’una e 13 borsellini a € 5,65 l’uno. Quanto spende? Vuole guadagnare il 25% della spesa. Quanto guadagna? Quanto incasserà complessivamente?
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\ Una scatola di cioccolatini ha la tara di 55g. La scatola confezionata pesa 0,350 Kg. Qual è il peso netto? Qual è il peso netto totale di 140 scatole di quel tipo?  Se ogni scatola viene venduta a 6,85 euro, qual è l’incasso totale?

Che significa riepilogo? E mascotte?








